

# 新机场线今日起开始试运行

## 记者上午试乘新车 15分钟从磁各庄站到达新机场北航站楼站

今起,新机场线一期工程正式开始空载试运行,计划于今年9月底随北京大兴国际机场同步开通运营。上午,记者跟随市重大项目办和市轨道交通建设有限公司工作人员登上了新车“白鲸号”,从磁各庄站试乘到新机场北航站楼站,全程大约15分钟。

### 线路创下全市多个第一

作为北京市轨道交通“十三五”规划中的一条骨干线路,轨道交通新机场线一期全长41.4公里,共设草桥站、磁各庄站和新机场北航站楼站3座车站和磁各庄1座车辆段。

“新机场线创造了多个全市乃至全国第一。”市重大项目办总工程师、新闻发言人杨广武介绍,新机场线是全市第一条从投资、建设到运营全周期采用政府和社会资本合作模式的城市轨道交通线路;首次尝试设计了轨道、高速共构共廊的交通模式,地下是集纳燃气、电力、供水、通信等的综合管廊,地面是市政道路团河路,中间是轨道交通新机场线,最上方是新机场高速公路;新机场线还采用了世界最高等级、具有完全自主知识产权的全自动驾驶系统,不仅可以实现无人驾驶,还可实现列车自动唤醒、自检、运行、休眠等全过程。

### 沿线三站均为一体化建设

与一般地铁线路不同的另一点在于,新机场线一期三座车站及未来北延后的丽泽商务区站,全部采用了一体化建设模式。

具体说,可与10号线、19号线三线换乘的草桥站,通过对周边绿地、地铁出入口、站前广场和交通接驳设施等一体化设计,打造集公共服务配套与城市景观融合的城市“微中心”。与规划S6线换乘的磁各庄站,在地下形成步行街区网络,地上二层设置步行道及自行车道。车辆段上盖进行一体化开发,规划配置居住、办公、交通、养老、社交、教育、休闲等功能。北航站楼站则与京雄城际、R4线、预留轨道线、城际铁路联络线共同构成大兴国际机场综合交通中心,使高铁、地铁与航站楼三站合一。而规划中的丽泽商务区站,不仅将与在建的14、16号线及规划中的11号线、丽泽与金融街连接线形成5线换乘站,并将设置城市航站楼,方便航空旅客办理值机、行李托运等一站式服务。



### 试运营6.5分钟发一趟车

列车,也是新机场线的一大亮点。据了解,新机场线车辆首次采用基于城际平台的市域车型,最高时速可达160公里,从草桥到新机场仅需19分钟。

上午,记者登上了新车“白鲸号”,列车首次采用载客车厢+行李车厢设置的“7+1”形式,载客车厢又分为普通车厢和商务车厢形式。记者上午在商务车厢看到,这里的座椅尺寸和间距超过复兴号高铁动车组一等座要求,两个座椅中间专门设置了USB充电接口以便于乘客给电子设备充电,座椅上方还设置了阅读灯。

“我们在座椅尺寸上做了特别考虑,让乘客们坐下来时腿前也可以放下一个行李登机箱。”新机场线总设计师姜传志介绍,试运行期间新机场线按照120公里/小时的时速试跑,从磁各庄站到新机场北航站楼站大约15分钟,试运营后将跑完这一趟大约12分钟,全线的旅行时速在120公里。试运营初期,大约每6.5分钟发一趟车。

“乘客坐飞机到达北京大兴国际机场后,从地下一层的综合换乘大厅就可以直接进入北航站楼站的站厅层。”施工方介绍,特别是对于乘坐商务车厢的旅客,北航站楼站设置了专门的闸机通道和公共休息室,商务车厢的旅客可以在休息室等候列车的到来。

### 三条“丝路”串起世界

明亮通透又充满韵味,走出列车步入北航站楼站的站台层后,这是记者获得的第一印象。足有188米长、39米宽的宽阔站台层内,形状神似机场航站楼核心区C形柱的白色立柱,从底部弯曲着向上延伸,宛若一条条小“飘带”。“飘带”之上,灯带的暖光透过镂空的铝板透射到大理石地砖上,营造出一种温馨之感。

据介绍,新机场线一期设计紧扣“一带一路”时代发展主题,以中国传统文化为背景,采用现代最新科技展示手段,把大唐盛世与世界各国联系起来,大漠驼队、海上帆船等传统文化符号都可以在车站中窥其踪影。

其中,草桥站以“路上丝绸之路”为主题,将草桥站厅设置成为有“路”、有“花”的美丽花园。寓意开放的北京拥抱多彩的世界。磁各庄站以“海上丝绸之路”为主题,以船和水波纹为设计元素,营造出现代、简洁、灵动的地铁空间。北航站楼站以“空中丝绸之路”为主题,行云流水的飘带向不同方向发散,架起新时代的“空中丝路”。

本报记者 赵莹莹文 程功摄

## 中央扫黑除恶督导在北京

### 举报涉黑恶线索有功 5名举报人获奖1万元

本报讯(记者张宇)6月13日,大兴公安分局举行扫黑除恶专项斗争线索举报奖励集中发放仪式,为5名举报人发放奖金1万元。

奖金发放仪式上,大兴公安分局副局长张卫东首先对举报人积极参与扫黑除恶专项斗争表达了感谢,感谢他们为公安机关打击涉黑涉恶违法犯罪提供了丰富的线索资源。

张卫东表示,大兴警方将依法保障举报群众的人身安全,进一步加强联动机制,让扫黑除恶深入人心,使黑恶势力无处遁形,打好“扫黑除恶”这场攻坚战。

随后,按照《群众举报涉黑涉恶线索奖励实施意见》规定,为案件侦破起到重要作用的5名举报人每人给予2000元奖励。

据了解,大兴公安分局自实施《群众举报涉黑涉恶线索奖励实施意见》以来,先后为15名举报人颁发奖金3.8万元。

大兴警方呼吁广大居民要积极参与,踊跃检举涉黑涉恶违法犯罪线索,对查证属实的举报线索,将兑现承诺及时奖励,并依法保护举报人合法权益,在全社会大力营造“有黑扫黑、有恶除恶、有乱治乱”的浓厚氛围。

大兴公安分局扫黑除恶举报方式:010-69243071,或直接拨打110报警;举报邮箱为dxjshce@sina.com;举报地址:大兴分局任何单位及部门,或向执勤民警当面举报。

## 抢手号竟卖上千元 3名医院号贩落网

本报讯(记者林靖)大医院专家号一出往往立马就没了,而部分炙手可热的号源并未到患者手中,号贩子利用就医流程中的漏洞非法获利。近期海淀警方针对辖区医院号贩子开展集中打击行动,当场抓获号贩子3人,其中行政拘留1人,警告两人。

“哥们儿看什么病啊,我这有号啊,需要的咱们聊聊!”6月4日早6时许,海淀公安分局治安支队组织专门力量,会同东济庄派出所开展针对辖区一医院号贩子的打击清理行动,就在民警着便衣行动时,被一名男性

号贩子当做前来就医的患者,对方向民警兜揽起了生意。

民警暗中取证后,发现有3名号贩子在暗中“接头”,向患者售卖手里的号源。为了保证患者的权益,民警当即亮明身份,对这3名号贩子进行依法传唤,并带回派出所。

涉嫌在医院倒卖挂号凭证的康某交代,自己通过站街兜售的方式,主要针对来北京就医的外地患者或者家属进行揽客卖号。了解外地病人需求后,他们会先把病人身份证要过来,然后根据患者需求,雇人排队或从其他号贩子手中买号。

拿到手的专家号价格,他们会根据号源抢手程度,以加价200至300元不等的价格,倒卖给急需就诊的患者。有些特别难挂和抢手的号甚至能卖到上千元!

目前,康某因扰乱公共场所秩序被海淀警方依法行政拘留,另两人被处以警告处罚。

记者了解到,下一步,警方还将联合相关部门进一步加大对医院号贩子的打击,紧盯号贩子违法犯罪活动易发高发的医院,组织开展有针对性的专项打击行动,全面清理、综合整治号贩子违法犯罪问题。

## “朝阳群众”狂追500米 生擒踹车男

本报讯(记者张蕾)外地来京培训的傅某,喝点儿小酒,午夜醉步街头,一连踹坏多辆车的反光镜,被两名“朝阳群众”狂追500米“生擒”。在看守所“醒酒”后,傅某连说自己“断片儿”了。记者从朝阳警方获悉,傅某因涉嫌寻衅滋事已被朝阳警方刑事拘留。

6月11日23时30分许,朝阳警方接警称:在太阳宫某地铁站附近,有

一名30多岁男子酒后踹了多辆车的反光镜,已经将其抓住。接报后,太阳宫派出所副所长赵云松立即带领民警赶赴现场。

夜色中,只见一名男子蹲在地上,两名“朝阳群众”已牢牢将其控制。据悉,当两名“朝阳群众”发现并拦住该男子时,男子撒腿就跑,“朝阳群众”狂追500米将其“生擒”。

民警将嫌疑人带回派出所进一步

审查,并展开调查取证工作。经核实,现场共有两辆汽车反光镜被踹坏,9辆汽车反光镜受损。目前,犯罪嫌疑人傅某(男,36岁,四川人)因涉嫌寻衅滋事已被朝阳警方刑事拘留。

根据《中华人民共和国刑法》第二百九十三条之规定,寻衅滋事罪是指肆意挑衅,随意殴打、骚扰他人或任意损毁、占用公私财物,或者在公共场所起哄闹事,严重破坏社会秩序的行为。